

Саратовский коммунизм

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 187—188
(10767—10768)

Среда, 23 ноября 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 6 коп.

Отчёт о работе горкома КПСС

Доклад первого секретаря горкома КПСС тов. Л. К. ЮРЬЕВА

Отличительной особенностью отчетного периода явилось то, что наряду с совершенствованием работы партийного аппарата, бюро стало больше опираться на выборный актив городского комитета партии, в составе которого работало 97 членов и 35 кандидатов в члены горкома КПСС.

В повестку дня пленумов, собраний актива городской партийной организации, заседаний бюро выносились наиболее актуальные вопросы, определяющие основные направления деятельности. В их подготовке и обсуждении участвовал широкий партийный актив. При выработке постановлений учитывалось мнение рядовых коммунистов и беспартийных, первичных партийных организаций и трудовых коллективов, что позволяло определить единую политическую линию, выражающую коренные интересы развития города и улучшения жизни людей.

В отчетный период активно и слаженно работал в основном весь состав горкома, особенно такие товарищи, как Николай Петрович Деркач — бригадир монтажников управления «Промстрой» Саратовгэсстрой, Герой Социалистического Труда, Николай Кузьмич Ганшин — пресовщик — вулканизаторщик производственного объединения «Балаковорезинотехника», Александр Иванович Макасов — начальник управления «Саратовгэсстрой», Дмитрий Федорович Мельников — генеральный директор производственного объединения «Химволокно», Василий Иванович Вишняков — секретарь парткома производственного объединения «Минудобрения», Лариса Дмитриевна Касаткина — заготовщица фабрики ремонта и пошива обуви, Татьяна Андреевна Рублева — учитель иностранного языка средней школы № 18.

Вместе с тем надо признать, что позитивные изменения в социально-экономическом развитии, демократизация партийной жизни идут не так быстро, как того хотелось. Бюро горкома партии, его секретарям тт. Юрьеву Л. К., Максиму Б. В., Ермолаеву Н. Ф. не удалось в полной мере активно задействовать в эти процессы партийные организации и всех коммунистов.

Не все еще члены горкома стали связующим звеном между партийным комитетом и трудовыми коллективами. На это прямо указывали коммунисты первичных партийных организаций в ходе отчетно-выборной кампании.

Целеустремленность и творческий подход к делу, умение тесно соединить решение хозяйственно-политических задач с воспитательной работой отличают партийные организации производственных объединений «Химволокно», «Минудобрения», управления «Саратовгэсстрой», завода «Полимерзапчасть», Балаковского филиала Саратовского политехнического института, территориальной — при ЖЭУ № 2 и многие другие.

С полным основанием можно сказать, что позитивные перемены происходят в подавляющем большинстве парторганизаций, и этот процесс обновления становится необратимым.

Одним из основных направлений в работе горкома КПСС были вопросы укрепления и более рациональной расстановки партийных сил.

За отчетный период городская партийная организация заметно окрепла и сейчас насчитывает 12370 коммунистов. Сегодня каждый десятый работающий в городе — партией. Сила большая, и ее воздействие все сильнее ощущает каждый трудовой коллектив, каждая отрасль производства.

Расширилась сеть первичных парторганизаций, их количество возросло со 112 до 124.

В новом партийном пополнении рабочие устойчиво занимают ведущее место. Из 657 принятых кандидатами в члены КПСС они составляют почти 70 процентов. Особенно важно, что растет партийная прослойка среди рабочих ведущих профессий.

Отдавая приоритет при приеме в партию лучшим рабочим, следует более требовательно подходить к индивидуальному отбору их в ряды КПСС. Иногда партийное пополнение формируется не из наиболее подготовленных и авторитетных представителей рабочего класса, а за счет новичков, недавно влившихся в коллективы, еще не обладающих жизненным опытом, политической и трудовой закалкой. Такие случаи имелись в партийных организациях Балаковского монтажно-го управления специализированного треста № 7, атомной электростанции и ряде других.

Городская парторганизация, горком последователь-

но стремились обеспечить выполнение требования XXVII съезда КПСС о чистоте партийных рядов, о высоком моральном облике партийцев.

В отчетный период за различные проступки, несовместимые с пребыванием в рядах КПСС, из партии исключено 218 человек. Как показали проверки, проведенные партийными комиссиями, многие персональные дела коммунистов возникают в результате упущений в воспитательной работе в коллективах, в обстановке беспринципности, благодушия, отсутствия должного контроля и спроса с коммунистов за выполнение уставных норм.

В недопущении подобных явлений, в обеспечении чистоты наших рядов необходимо укрепить роль партийных комиссий при партийных органах. В связи с этим следует критически оценить работу партийной комиссии при горкоме КПСС (председатель т. Ведяшкин В. И.). Ей необходимо перестроить свою работу в соответствии с требованиями XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Успех перестройки в решающей мере зависит от того, насколько глубоко воспринимают необходимость перемен руководящие кадры, насколько целеустремленно и последовательно они проводят в жизнь линию партии на обновление всех сфер жизни.

На пленуме горкома КПСС была утверждена «Программа улучшения работы с кадрами в соответствии с решениями январского (1987 года) Пленума ЦК КПСС».

Последовательно осуществляется переход к выборности руководящих работников, конкурсной системе замещения вакантных должностей. За отчетный период на руководящие должности по рекомендации горкома и парткомов было избрано более двухсот руководителей всех рангов.

Практика показывает, что большинство из них справляется с возложенными обязанностями, оправдывая высокое доверие своих коллективов.

Вместе с тем горкому, партийным организациям необходимо извлечь уроки и из отрицательного опыта проведения выборов, когда брали верх групповые интересы, недостаточно учитывался опыт и компетентность кадров, их способность повести за собой людей. Бесспорно и то, что для успеха необходима взвешенность оценок, политическая культура трудящихся. И совсем нельзя пускать дело на самотек.

Расширение демократических начал в работе с кадрами создает хорошие предпосылки для коренного улучшения подготовки резерва. Его формирование в настоящее время ведется с учетом мнений трудовых коллективов и первичных партийных организаций.

Усиливается контроль со стороны горкома и его бюро за выполнением принятых постановлений. Но полностью нажить недостатки в организации контроля и проверки исполнения нам пока не удалось. Часть постановлений выполняется не в полном объеме. В ноябре 1987 г. бюро горкома рассмотрело вопрос «О порядке разработки проекта долгосрочной государственной программы охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов», в соответствии с которым горисполком должен был разработать комплексную программу по данному направлению на XIII пятилетку и на перспективу до 2005 года. Но подходит к концу 1988 год, а ее до сих пор нет. А ведь эти вопросы сегодня особенно волнуют жителей Балакова.

Не изжиты и такие факты, когда постановление бюро горкома КПСС о контроле снимается, а положение дел меняется мало. Подтверждением тому является постановление по отчету первого заместителя председателя горисполкома т. Крайнова И. П. о выполнении наказов избирателей, связанных с улучшением работы жилищно-коммунальных служб. Два с половиной года это решение было на контроле, но улучшение в работе жилищно-коммунальных служб города пока происходит медленно.

Нам не добиться реализации новых, более сложных задач, если партийные организации не овладевают оплотня политическими методами руководства. А для этого необходимо задействовать в полную силу весь арсенал форм и методов работы с кадрами и коллек-

Как уже сообщалось в нашей газете, 19 ноября в большом зале Дворца культуры строителей состоялась XII городская отчетно-выборная партийная конференция. Делегаты обсудили отчетный доклад городского комитета партии о работе за прошедший период, с которым выступил первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В сегодняшнем номере публикуются материалы конференции — отчетный доклад ГК КПСС и выступления участников партийной конференции.

но, усилить контроль за выполнением принятых решений.

За отчетный период городской комитет партии, первичные партийные организации приняли на себя всю ответственность за надежное обеспечение работы в новых условиях. Под их руководством были разработаны программы социально-экономического развития города и трудовых коллективов на двенадцатую пятилетку. Жизнь внесла в них коррективы. После июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС перед горкомом встал проблема практического осуществления экономической реформы в условиях, когда уже были определены задания двенадцатой пятилетки при сохранении прежних централизованных методов управления и распределения ресурсов. Прежде всего требовалось мобилизовать усилия первичных организаций и всех трудящихся на динамичное развитие производства, повышение его эффективности, сформировать новое экономическое мышление у всех работающих. Вопросы осуществления реформы рассматривались на пленуме горкома КПСС, были под постоянным контролем бюро городского комитета. На это были сориентированы и утверждены целевые программы: «Качество», «Научно-технический прогресс», «Производство товаров народного потребления», «Развитие бригадных форм организации труда», «Охрана окружающей среды».

Так, в объединении «Минудобрения» разработана и осуществляется комплексная программа социальных и экономических преобразований, выполнение которой позволило решить ряд проблем. Стабилизировался коллектив, улучшились условия труда, осваиваются дополнительные средства на техническое перевооружение и реконструкцию действующих производств. Ведется настойчивая работа по развитию подсобного хозяйства.

Нарастание темпов социально-экономического развития неразрывно связано с улучшением дел в строительном комплексе города. Вопросы повышения технического уровня и эффективности капитального строительства находились под постоянным вниманием горкома партии, велся поиск новых подходов к совершенствованию форм и методов политического воздействия на процессы, протекающие в этой отрасли.

Наметилась положительная динамика по всем технико-экономическим показателям. Объемы подрядных работ, выполняемых собственными силами, возросли по сравнению с 1985 годом на 14 процентов, снижается себестоимость. Строительные и монтажные организации вышли на уровень 10-процентного прироста сверхплановой прибыли, достигнут рост производительности труда выше задания пятилетки. В строй действующих вошли Балаковская АЭС, где введены два и готовятся к пуску третий энергоблок, новые мощности в объединениях «Химволокно», «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», на заводе самоходных землеройных машин и других. Укрепилась материально-техническая база строительства. В управлении «Саратовгэсстрой» проведена реконструкция завода крупнопанельного домостроения, мощность которого увеличена в полтора раза, комбината промышленных предприятий, введены новые площади на комбинате специальных строительных конструкций. Созданы производственные участки в управлениях «Гидроэлектромонтаж», «Спецгидроэнерго-монтаж», строительном-монтажном управлении объединения «Минудобрения».

Но следует признать, что горком партии, первичные партийные организации не смогли преодолеть негативные явления в строительстве.

В текущей пятилетке на объектах производственного и непроизводственного назначения недоиспользовано свыше 23 млн. рублей. Не выполняются планы освоения выделенных средств на Балаковской АЭС, где отставание составило почти 20 млн. рублей. На пленуме горкома партии в марте текущего года были заслушаны отчеты секретарей партийных комитетов управления «Саратовгэсстрой» и атомной электростанции тт. Бочкарева В. П. и Коломенцева В. А., где указывалось на имеющиеся недостатки, однако существенных изменений не произошло.

Продолжают иметь место невыполнение планов по строительству-монтажным работам, тематических заданий, недостатки в организации труда, недопоставки оборудования, трубопроводов. Стройку постоянно лихорадит из-за нехватки строительных материалов и конструкций.

Продолжение на 2-й и 3-й стр.

XII городская отчетно-выборная партийная конференция

Продолжение. Начало на 1-й стр.

На 1989 год запланирован ввод четвертого энергоблока, но даже неспециалисту ясно, что это — не реальная задача. Все это приведет к тому, что коллективы строителей и монтажников, переходящие с будущего года на хозрасчет, будут поставлены в тяжелое финансовое положение.

Горком партии вновь обратился к Минатомэнерго и Минэнерго с просьбой пересмотреть принятое решение и установить реальный срок ввода энергоблока, однако ответа пока нет.

В отчетный период политическая и организаторская работа горкома КПСС, первичных парторганизаций направлялась на решение важных социально-бытовых проблем города.

Под контролем находилось выполнение программы жилищного строительства. На бюро обкома и горкома партии была одобрена инициатива коллективов объединений «Химволокно», «Минудобрения» по обеспечению каждой семьи отдельной квартирой к 1995 году. Надо сказать, что большинство трудовых коллективов сегодня имеет обоснованные программы обеспечения трудящихся жильем. Это позволило на пленуме горкома КПСС в сентябре текущего года сделать вывод, что в городе имеется реальная возможность на 2—3 года раньше, чем в целом по стране, решить жилищную проблему.

В текущей пятилетке сдано в эксплуатацию жилья на 15 процентов больше, чем за два последних года XI пятилетки, построено почти 7 тысяч квартир, свыше 12 тысяч семей балаковцев улучшили своих жилищные условия. Но этого пока недостаточно.

Необходимо быстрее наращивать темпы строительства жилья и объектов соцкультбыта основной строительной организацией «Саратовгэсстрой», которая на протяжении последних десяти лет вводит в год не более 100 тысяч квадратных метров.

Жизнь настоятельно требует увеличения объемов строительства хозяйственным способом, которым уже сегодня вводится 23 процента жилья. А возможности наши гораздо шире — они имеются как у крупных, так и у мелких предприятий. Горком КПСС должен обеспечить более активное участие в решении этой проблемы таких коллективов, как объединения «Балаковорезинотехника» и «Волгодизельмаш», заводов «Полимерзапчасть» и судоремонтного, предприятий энергетики, транспорта, бытового обслуживания. Надо объединять усилия, смелее идти на кооперацию средств.

Важно улучшить подготовку и организацию строительства, решить проблему обеспечения материалами и оборудованием. А для этого необходимо быстрее освоить производственные мощности завода крупнопанельного домостроения, в будущем году обеспечить ввод завода силикатного кирпича, для чего потребуются помощь всех промышленных предприятий.

Всем нам надо осознать и понять, что хозяйственные вопросы сегодня приобретают политическую окраску, ибо затрагивают жизненные интересы человека — главного творца перестройки и ускорения.

Одним из важных направлений деятельности горкома КПСС в социальном развитии города является работа об обеспечении населения продуктами питания. Благодаря известным мерам обкома КПСС по приоритетному развитию животноводства и укреплению его кормовой базы в текущем году в Балакове решена проблема бесперебойного снабжения населения маслом, свиной и мясом птицы.

Свой вклад в решение Продовольственной программы вносит и городская партийная организация. Трудовые коллективы укрепляют деловое сотрудничество с колхозниками и работниками совхозов Балаковского и Духовницкого районов. С начала пятилетки объем выполненных работ в подшефных районах составил более 3 миллионов рублей.

Однако вклад трудовых коллективов в решение продовольственной проблемы не равнозначен. Не определили своего места по дополнительному обеспечению трудящихся продуктами питания руководители и секретари партийных организаций заводов «Полимерзапчасть», судоремонтного, пассажирского предприятия и речного порта. Нам не хватило настойчивости убедить всех руководителей о необходимости активного участия в этом важном деле.

Важное значение в удовлетворении потребностей населения имеет сфера услуг. В работу по оказанию платных услуг включились практически все предприятия, независимо от их основной деятельности, увеличиваются их объемы.

Нельзя не выделить сегодня особо и работу предприятий торговли, общественного питания. За годы пятилетки укрепилась их материально-техническая база, повышается культура обслуживания. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, в полном объеме заготовлены на зиму овощи.

Вместе с тем, трудящиеся с возмущением говорят о бесконечных переборах в торговле, низком ассортименте, фактах продажи товаров из-под прилавка. В неприглядном состоянии находятся отдельные магазины, столовые, кафе. И таких примеров в сфере торговли и службы быта немало. Но почему так укоренилась привычка ждать, что кто-то придет и наведет порядок, наладит дело? Пора бы уже партийным организациям, коммунистам — руководителям этих коллективов сделать правильные выводы из постоянной критики.

В отчетный период приняты меры по улучшению работы транспорта и связи. Увеличилось число троллейбусных и автобусных маршрутов, в том числе на междугородных линиях. Сегодня Балаково связано 15 воздушными авиалиниями с другими городами страны. Это позволило более полно удовлетворить запросы жителей в транспортных перевозках. Расширена емкость автоматической телефонной связи более чем на 6 тысяч номеров, установлено 188 телефонов-автоматов.

Однако в работе транспорта и связи имеются серьезные недостатки. Слаба производственная база автоколонны № 1180. Затянулось строительство троллейбусного депо по титулу АЭС. Не в полной мере удовлетворяются потребности в услугах почтовой, телефонной связи, радиофикации жилых микрорайонов. Требуется более пристальное внимание к развитию этих отраслей народного хозяйства со стороны горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.

Забота о людях, об укреплении и охране их здоровья, труде и отдыхе в современных условиях приобрела особую важность и актуальность. Она рассматривается партией как одно из важнейших направлений ее социальной политики. В прошлом году мы провели пленум горкома, на котором детально проанализировали состояние социально-бытовых условий на производстве и наметили меры по их улучшению.

Городской комитет партии стремился обеспечить улучшение медицинского обслуживания. В соответствии с программой «Здоровье» в текущей пятилетке на развитие здравоохранения израсходовано свыше 20 млн. рублей. Расширена специализированная медицинская помощь. Значительно улучшена база стоматологии, что позволило снять остроту этой проблемы.

В результате принятых мер снизилась заболеваемость взрослого и детского населения. Вместе с тем следует признать, что нам не удалось в полной мере решить данную проблему. Самая сложная из них — это положение в стационарах. Они переуплотнены, не все отвечают санитарно-гигиеническим нормам. Несмотря на то, что с вводом мадико-санитарной части АЭС количество коек увеличилось, их сегодня явно не хватает.

Не до конца решены вопросы строительства медико-санитарной части на 600 коек, поликлиники в 46 микрорайоне, что отрицательно сказывается на качестве медицинского обслуживания. Имеются случаи невнимательного, нетактичного отношения врачей и среднего медицинского персонала к пациентам.

В органическом единстве, в одном ряду с радикальной экономической реформой и демократизацией общественной жизни находятся проблемы совершенствования всей идеологической работы.

Изучая положение дел в трудовых коллективах и по месту жительства, мы убеждаемся, что сознание людей все больше наполняется новым политическим мышлением. Растет их активность, заинтересованность в улучшении общественных дел. Все это требует от партийных организаций поиска путей обновления форм и методов идейно-воспитательной работы. С этой целью горкомом КПСС предпринят ряд практических мер. При отделе пропаганды и агитации создана социологическая группа по изучению общественного мнения.

В трудовых коллективах и по месту жительства все больше утверждаются такие формы работы, как «прямой телефон», «День открытого письма», информационные конференции. Взят курс на то, чтобы большинство воспитательных мероприятий, в том числе и единичных политдней, проходило не в массовых аудиториях, а в низовых коллективах — бригадах, сменах, где обеспечивается более доверительная обстановка.

Но надо прямо сказать, что процесс перестройки идеологической работы проходит, к сожалению, еще медленно. Не преодолен ее отрыв от жизни, а содержание — не всегда соответствует требованиям времени. Об этом шел принципиальный разговор на прошедших отчетно-выборных собраниях и конференциях.

Многое надо еще менять в организации марксистско-ленинского образования. В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся» проведен целый ряд экспериментов: сокращено количество изучаемых курсов, применен новый подход при комплектовании единых школ по производственному принципу, где совместно обучаются коммунисты, комсомольцы и беспартийные.

Настойчивый поиск эффективных путей повышения практической отдачи политической учебы ведут парткомы и партбюро управления «Саратовгэсстрой», производственного объединения «Химволокно», завода имени Дзержинского, треста общественного питания, поликлиники № 3, средних школ №№ 4 и 13.

На делах и проблемах коллективов, в тесной связи с жизнью строят свои занятия пропагандисты тт. Аксенова Н. И. — производственное объединение «Балаковорезинотехника», Задонцева Л. П. — производственное объединение «Химволокно», Савенков В. С. — управление «Саратовгэсстрой», Бойко Ю. Н. — завод им. Дзержинского и другие.

Но преодолеть существенные недостатки в организации и содержании политической и экономической учебы на сегодня нам не удалось. Анализ показывает, что многие школы и семинары работают в отрыве от деятельности трудовых коллективов, занятия в них носят просветительный характер.

В партийных организациях ТЭЦ-4, пассажирского автотранспортного предприятия, управления «Водоканал», района гидросооружений и других недооценивается влияние учебы коммунистов и беспартийных на решение социальных проблем, внедрение экономических методов хозяйствования, укрепление дисциплины.

Представляется необходимым серьезная перестройка работы кабинетов политического просвещения по подготовке и обучению идеологических кадров, обобщению и пропаганде передового опыта. Предусмотренная горкомом партии отработка актуальных вопросов партийного руководства идеологической деятельностью на базе 64 первичных парторганизаций осуществляется слабо. Кабинету политпросвещения горкома КПСС (т. Кузнецова В. А.), его методическому совету необходимо более настойчиво искать действенные формы работы, обратив особое внимание на организаторскую и воспитательную функции учебы.

Серьезные изменения вносит жизнь в организацию лекционной пропаганды. В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС, рассмотренного вопроса «О работе Балаковского горкома КПСС по повышению роли лекционной пропаганды в перестройке мышления трудящихся и мобилизации их на ускорение социально-экономического развития», упорядочена структура организации общества «Знание», проведены аттестация лекторских кадров, паспортизация лекционных аудиторий, улучшена практика планирования работы.

Главная задача сегодня состоит в том, чтобы и дальше совершенствовать партийное руководство лекционным процессом. Это в полной мере относится к парткомам и партбюро Балаковской АЭС, производственного управления бытового обслуживания, авиаотряда, которые недооценивают роль лекционной пропаганды в воспитании трудящихся. Городской организации общества «Знание» (руководитель т. Дворякин А. Т.) необходимо усилить внимание подготовке кадров, методической работе с ними, улучшению качества их выступлений.

Есть некоторые изменения в работе агитаторов и политинформаторов. Но еще далеко не все они могут строить свою работу на основе реальной жизни со всеми ее сложностями и проблемами, вести прямой и честный разговор с людьми. Эти замечания высказывались коммунистами в ходе отчетно-выборных партийных конференций и собраний в производственном объединении «Балаковорезинотехника», центральной районной больнице, тресте «Балаковострой». Работа с идеологическими кадрами, их подготовка, воспитание требуют дальнейшей целенаправленной деятельности всех выборных партийных органов.

В осуществлении политики перестройки городскому комитету партии в некоторой мере удалось активизировать роль местных средств массовой информации и пропаганды. В городе наряду с газетой «Огни коммунизма» издается сегодня пять многотиражных газет. Работают редакции радиовещания на многих предприятиях.

Но в соответствии с резолюцией XIX партконференции КПСС предстоит более полно использовать возможности газет, радио, стенной печати для того, чтобы люди имели наиболее объективную информацию о ходе перестройки, о ее опыте, трудностях и проблемах.

Редакция городской газеты, многотиражных газет следует и дальше совершенствовать формы подачи материалов, газетные жанры, вести с читателями открытый, доверительный разговор по существующим проблемам.

Задачи идеологического обеспечения перестройки городской комитет партии рассматривает в непрерывной связи с вопросами народного образования. За отчетный период бюро горкома КПСС проанализировало ряд вопросов, связанных с осуществлением реформы средней и высшей школы, а в мае текущего года этой проблеме был посвящен пленум, утвердивший комплексную программу «Знание».

За последние годы укрепилась материально-техническая база учебных заведений. Произошли определенные позитивные изменения в содержании и методах образования, в трудовом воспитании школьников. Совершенствуется система подготовки рабочих в профессионально-технических училищах, возросла роль филиала политехнического института, техникума, училища в подготовке специалистов высшего и среднего звена. Ежегодно ими выпускается свыше 600 специалистов, из которых 60 процентов остаются работать в городе.

Выступившая здесь Шведова Дина Ивановна в целом-то верно сказала, что мы много говорим правильных, красивых слов. Но проблем, конечно, много. Совершенно правильно она сказала и о том, что к старости надо относиться внимательно. К сожалению, нередко встречаемся мы с равнодушным к тем людям, с которыми раньше работали. А ведь в городской партийной организации немало пенсионеров.

Я встречался сегодня с жителями города, они примерно говорили то, о чем говорила Дина Ивановна. Люди хорошо отзывались, что появилось в магазине мясо, птица. Но в то же время ставят жители и вопросы экологии. Сегодня определены меры по превращению Саратовской области в экологически чистую зону, в том числе и Балакова. Три месяца назад эти вопросы были рассмотрены с заместителем Председателя Совета Министров.

Новому составу горкома партии надо взять эти вопросы под контроль. Объявлю, что мы

Выступление

гие проблемы у вас решаются лучше, чем у других. Это и Продовольственная, жилищная программы. Но надо идти дальше, и обком КПСС будет вас поддерживать, в том числе и по экологическим проблемам. Из бесед видно, что пока люди не удовлетворены тем, что сделано. Здесь говорили, что не перестроились секретари горкома партии. Это правильно. Но давайте зададим вопрос: все ли мы внесли вклад в перестройку? Да нет, перестройка по существу только-только начинается. Совсем недавно состоялось совещание в Орле, на нем рассматривался жизненно важный вопрос: решение Продовольственной программы. Мы должны решить три проблемы: продовольственную, жилищную и наращивания выпуска товаров народного потребления. Возьмем продовольственный вопрос. В последнее время улучшилось обеспечение продовольствием, но возможности использованы далеко не все. Балакову выделены

XII городская отчётно - выборная партийная конференция

Инициативно решают непростые задачи совершенствования работы школ партийные организации и педагогические коллективы средних школ № 18 (директор т. Савельев В. П., секретарь парторганизации т. Рублева Т. А.), № 22 (директор т. Соколова Л. М., секретарь парторганизации т. Илюшина А. М.), средней школы № 23 (и. о. директора т. Кутрышев Е. П., секретарь парторганизации т. Аркулис В. В.) и другие.

Однако, анализируя положение дел в народном образовании, надо признать, что горкому партии не удалось решить главную задачу — обеспечить необходимый уровень обучения и воспитания учащейся молодежи, создание современной учебно-материальной базы. Анализ показывает, что более трети уроков проводится на низком теоретическом и методическом уровне, медленно внедряются эффективные формы обучения. Студентов филиала политехнического института и учащихся среднеспециальных учебных заведений не удовлетворяет уровень преподавания некоторых специальных и общественных дисциплин.

В сложных условиях работают инженерно-педагогические работники профессионально-технических училищ №№ 6, 63, коллектив медицинского училища, где материальная база требует значительного улучшения.

Не решены вопросы реконструкции зданий школ №№ 1, 4, 14, где базовыми предприятиями являются заводы судоремонтный, им. Дзержинского, управление «Саратовгэсстрой».

Необходимо дальнейшее совершенствование взаимодействия базовых предприятий и учебных заведений, объединения «Милудобрения» и средней школы № 2, монтажных организаций и средней школы № 5, судоремонтного завода и СПТУ № 6.

Сложные задачи стоят перед коллективом филиала политехнического института. Одна из них — переход на подготовку кадров по прямым договорам. Дело это непростое, так как требует непосредственного участия предприятий в формировании организационной структуры учебы.

Руководству филиала и партийной организации необходимо более эффективно решать вопросы широкой интеграции с производством, нового взаимодействия со средней школой, профтехучилищами и техникумом.

В последнее время ослабло внимание партийных организаций к идейно-политическому, интернациональному и нравственному воспитанию молодежи. В молодежной среде не уменьшаются проявления безынициативности и бездуховности. Эстетические вкусы юношей и девушек формируются зачастую под воздействием модных веяний Запада.

Созданная в нашем городе материальная база позволяет вести культурно-просветительную и физкультурно-оздоровительную работу на уровне современных требований.

Однако, следует сказать, что коренной перестройки в деятельности учреждений культуры и спорта не произошло, низкой остается их загрузка.

«Созданный в феврале текущего года городской культурно-спортивный комплекс, который возглавляет заместитель председателя горисполкома т. Харланов В. Ф., практически бездействует. По-прежнему слабо развивается работа по месту жительства. Устранить эти недостатки — важная задача партийных и общественных организаций.

В идеологической сфере не может быть никаких ослаблений, тем более запаздывания. В организации воспитательной, массово-политической работы городской партийной организацией эта задача решается не в полной мере. Зачастую она сводится к разовым кампаниям, решению частных задач.

Горкому КПСС, отделу пропаганды и агитации необходимо вести настойчивый поиск новых форм в идеологической работе с людьми, следует лучше разъяснять ведущую роль партии в перестройке, привлекать в ее ряды активных борцов за перемены, усилить идеологическое обеспечение проводимых преобразований.

Перестройка потребовала от нас улучшения партийного руководства городским Советом народных депутатов и общественными организациями. В определенной мере нам это удалось.

Охватывая своим влиянием все основные стороны деятельности Совета, горком КПСС влиял на его работу через коммунистов, работающих в нем.

Из 350 депутатов — 145 коммунистов. Они занимают ключевые позиции в структуре органа власти: возглавляют все четырнадцать постоянных комиссий, десять из двенадцати территориальных и пять из семи производственных депутатских групп.

Активизировалась направляющая роль партийной группы. На сессиях, заседаниях исполкома, постоянных комиссий стали полнее и внимательнее рассматриваться предложения депутатов, шире вовлекаться в обсуждение вносимых вопросов население города. Работа Совета становится все более демократичной.

Вместе с тем исполком и его председатель, член бюро горкома КПСС т. Салтанов В. Ф., заместители председателя т. Кравцов И. П., Семенов А. Г., Харланов В. Ф. еще медленно перестраивают свою работу. По-прежнему принимается большое количество различных документов общего характера, иногда недостает умения по-деловому, конкретно решать социально-экономические вопросы, недостаточно осуществляется контроль за исполнением принятых решений. До конца не изжиты заорганизованность, подготовка к сессиям Совета и заседаниям исполкома ведется нередко узким кругом лиц из числа работников аппарата. Такая форма контроля, как депутатский запрос, используется формально. Коммунисты, работающие в исполкоме, его отделах, депутаты слабо осуществляют контроль за реализацией наказов избирателей, не используют свои полномочия по объединению средств и усилий предприятий для их выполнения, особенно в вопросах по обеспечению водой, теплом и другими коммунальными услугами.

Приняты меры по дальнейшему повышению роли профсоюзных организаций в хозяйственном и культурном строительстве, в развитии социалистического соревнования, в духовном обновлении общественной жизни.

Профсоюзы Балакова — это 120 тысяч трудящихся. Это большая общественная сила, и ее нужно активно включать в решение социально-экономических задач.

Долг партийных организаций, горкома КПСС сделать все, чтобы профсоюзы стали активными поборниками осуществления самоуправленческих начал, последовательными в отстаивании демократических прав трудящихся, в защите их интересов в области охраны труда, техники безопасности, социального страхования, организации отдыха и быта.

XIX конференция КПСС подчеркнула, что вокруг идей обновления необходимо еще теснее объединять все поколения советских людей, ибо идеи отвечают интересам и старшего поколения, и тех, кто только входит в сознательную жизнь — молодежи, комсомола.

В отчетный период горком КПСС в этом вопросе направлял свои усилия на то, чтобы соблюдалась организационная самостоятельность комсомольских организаций в решении проблем внутрисоюзной жизни, чтобы они участвовали в выработке решений, касающихся молодежи, в партийных, советских и хозяйственных органах.

Пример этому — невыполнение плана по строительству завода силикатного кирпича: Я бы просил взять эту проблему под контроль вновь избранному составу горкома партии.

Третья проблема: производство товаров народного потребления. Некоторые могут сказать, что эту проблему мы сами не решим. Конечно, легковые автомашины мы выпускать не будем, но многие товары повседневного спроса выпускать можем. Было бы правильно разработать такую программу. И в первую очередь тех товаров, которых сейчас нет.

Мы очень хотели бы, чтобы ваша городская парторганизация была авангардом в областной партийной организации. Я

По инициативе молодых коммунистов создаются молодежные жилищные комплексы. Эффективнее стал работать центр технического творчества молодежи — годовой объем выполненных им разработок и проектов приближается к миллиону рублей. И все-таки глубоких изменений в жизни комсомольских организаций пока не произошло. Горкому комсомола, его секретарям не хватает творческого подхода к работе с молодежью. Значительной части юношей и девушек свойственны пассивность, нежелание жить интересами своего коллектива. Мы вправе ожидать большего вклада комсомола города в решение социально-экономических вопросов. И мы должны помочь комсомолу в выполнении его главной задачи — коммунистическом воспитании молодежи, без назиданий и мелочной опеки, конкретно и эффективно.

Горком партии, первичные парторганизации принимали меры по повышению эффективности работы органов народного контроля. В поле зрения находились вопросы подбора, расстановки и воспитания народных контролеров.

Усилению партийного влияния способствовала практика избрания председателей комитетов и групп в состав парткомов и партбюро. Выборные партийные органы следили за тем, чтобы хозяйственные руководители правильно реагировали на сигналы народных контролеров, серьезно относились к их рекомендациям и предложениям.

Все ли делается так, как того требует время? Нет. Далеко не все комитеты, группы и отдельные народные контролеры занимают принципиальную позицию в оценке негативных фактов. По-прежнему слаба их активность и связь с советами трудовых коллективов, другими общественными организациями, порой им недостает и компетентности.

Председателю городского комитета народного контроля, члену бюро горкома КПСС т. Солуну Г. П. следует более настойчиво внедрять новые формы работы, повышать эффективность деятельности комитетов, групп и постов народного контроля.

Важным направлением в демократизации общественной жизни явилось создание советов трудовых коллективов, как одной из форм народного самоуправления. Сегодня в городе их избрано 59. Почти половину членов советов составляют коммунисты. Председателями избраны, как правило, рабочие и специалисты. Большинство из них является членами парткомов и партийных бюро.

Работа эта новая для нас, и задача горкома КПСС, партийных организаций состоит в том, чтобы каждый совет трудового коллектива эффективно выполнил свои самоуправленческие функции, максимально содействовал осуществлению радикальной экономической реформы и был важным инструментом обеспечения интересов коллектива.

Городская партийная организация пришла к своей XII конференции еще более сплоченной, с горячим желанием всех коммунистов осуществить линию на перестройку и ускорение.

Наши цели, говоря словами М. С. Горбачева, — больше демократии, больше социализма, лучшая жизнь трудящихся.

Долг каждого коммуниста — внести свой вклад в осуществление решений XIX Всесоюзной конференции КПСС: с деловым настроением, конкретностью, реализмом и критическим подходом коллективно вырабатывать программу дальнейшей работы городской партийной организации, борьбы коммунистов и всех трудящихся Балакова за успешное осуществление задач перестройки и социалистического обновления, поставленных партией и ее Центральным Комитетом.

члена ЦК КПСС, первого секретаря Саратовского обкома КПСС А. А. ХОМЯКОВА

дополнительные фонды, но не потому, что они лишние. Они появились за счет лучшей работы некоторых хозяйств. Я вам скажу, что колхозам и совхозам сегодня невыгодно продавать мясо по ныне действующей цене на животноводческую продукцию. Сейчас вопрос ставится так: половина потребности вашего города в мясе будет удовлетворяться из областных фондов, а вторую половину вы должны «заработать» сами, помогая Балаковскому и Духовницкому районам. Составлены мероприятия совместно с Балаковским и Духовницким районами, но они выполняются не полностью. Это может привести в будущем году к ватрушечникам. Надо прямо сказать, что выполнение программы зависит и от нового состава горкома партии. И от всех присутствующих в зале.

Надо считать Балаково, Балаковский и Духовницкий районы единой частью агропромышленного ком-

плекса. Давайте поможем труженикам села в решении наших общих проблем. А вся прибавка сельскохозяйственной продукции, полученная в этих районах, будет оставаться в вашем городе. Берите шефство, решайте совместно эти проблемы. Это позволит стабильно обеспечивать жителей города свиной и мясом птицы. Но надо идти дальше, чтобы были в продаже и говядина, и колбасы по государственной цене.

Второй вопрос. Город хорошо строится, но проблемы остаются. Стопроцентной обеспеченности жильем нет. Надо решать жилищную проблему, как определила партия — к 2000 году.

Мы подсчитали, что мы можем ее решить раньше. Для этого нужны, как сказал делегат т. Бутовский, строительные материалы, сантехоборудование. Но если ждать сверху, проблему эту не решить. Для этого нужно

часть привожу Балаково в пример. Но надо идти дальше, не дожидаясь инструкций. Может, это будет

дет перевод города на полный хозрасчет и самофинансирование. Мы вас гарде перестройки, в наших делах и начинаниях.



XII городская отчетно-выборная партийная конференция

Говорят делегаты

И. М. ОГОРОДНИКОВ,

секретарь парткома объединения «Химволокно»

Многие проблемы, затронутые в докладе, жизненно важные, мы уже не раз их обсуждали. Неоднократно рассматривались и в нашей партийной организации. Но все-таки изменения происходят медленнее, чем ожидают люди. Главная трудность — в перестройке сознания людей, а ведь перестроиться должен каждый. И это происходит не быстро и у каждого индивидуально. И эту задачу формирования сознания трудящихся должны решить мы, коммунисты.

Особый спрос — с членов выборных партийных органов, бюро горкома и секретарей. Настрой людей отражает уровень использования имеющихся возможностей. А он пока недостаточен.

Все три квартала коллектив выполнял план поставок, в 3 раза увеличил темпы снижения затрат и получил около 10 млн. рублей сверхплановой прибыли. Появились необходимые средства для решения социальных задач. Они решаются в объединении в соответствии с планами. Так, ежегодно вводится 250—300 новых квартир, ведется строительство спортивно-оздоровительного комплекса у Дворца культуры химиков.

Коммунисты предъявили строгий спрос к парткому и его аппарату именно за то, что имеющиеся резервы вовлекаются в дело медленно. Это был серьезный урок и для работников парткома, и для всех коммунистов.

После апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС произошли определенные сдвиги. Чаше стали заглядывать в завтрашний день. Но при решении многих вопросов оперативная работа еще часто восполняет просчеты в планировании. Не хватает профессионализма, умения научно обосновать принимаемые решения.

При формировании плана на 1989 год несколько производств объединения просили увеличить плановые задания, включить их в госзаказ. Сдерживается

пока эта инициатива отсутствием сырья, а в ряде случаев и сбыта продукции. Хозрасчет, который охватит с января 1989 года все предприятия, думаем, побудит наших поставщиков и потребителей к развитию спроса.

Город испытывает недостаток в питьевой воде. Эта проблема не имеет пока четкой программы решения и будет не только сдерживать новое строительство, но и вызывать обоснованные претензии жителей по водоснабжению. Есть трудности в снабжении теплом жителей, проживающих по Саратовскому шоссе и в центральной части города. Забирает тепло у них завод самоходных землеройных машин, руководители которого уже несколько лет переносят сроки строительства своей теплотрассы.

Пора применять к руководителям средств, которые побуждают их к делу. И здесь не обязательны исключительные меры, тяга к которым воспитана и у руководителей, и у рабочих.

Перестройка дала уже примеры, когда демократические формы позволяют создавать твердое коллективное мнение, устраняющее, казалось бы, неразрешимые проблемы.

С решением экономических и социальных задач, должна теснее увязываться идеологическая, воспитательная работа. В период перестройки динамизм жизни заставляет четче осознавать, что эту работу можно результативно вести, лишь опираясь на актив, общественные организации.

Не соответствует пока требованиям для уровня подготовки идеологического актива. Пропагандисты, агитаторы, политинформаторы и другие не всегда ощущают остроту проблем, часто имеют другие взгляды на пути их решения.

Горкому нужно ускорить выработку системы, обеспечивающей наступательность идеологического содержания перестройки.

штукатуров переводить в маляры, а затем после комплектации дома при наличии стеллажей и подчистке, маляров переводить в штукатурку.

Партком и руководство управления строительства уделяет первостепенное внимание строительству объектов социального назначения, что и позволило нам достигнуть высоких производственных показателей, а вот сбои в конце года обеспокоили нас не только по причине завершения программы ввода, но и по нормальной нагрузке в начале 1989 года.

Существует и другая проблема, которая может повлиять на ритмичность работы нашего управления — это отсутствие на КПП резерва оснастки и оборудования, о чем я, как член совета трудового коллектива, не один раз слышала и лично мне это непонятно. У нас в городе есть крупные машиностроительные заводы, а металлооснастку не можем изготовить, чтобы ускорить строительство жилья для своего же города.

Еще один вопрос, который нас волнует — это

своевременное заселение жилья. Ведь мы порой по два месяца охраняем строительные объекты после сдачи их госкомиссии. А что значит нет хозяина в квартире? То линолеум пропадет, то злоумышленники оставят балкон открытым — разморозит батарею, и порой все 9 этажей заливет, и мы снова вынуждены возвращаться на восстановление.

Мы ведь с нового года переходим на хозрасчет и сейчас учимся считать каждую копейку. Только вот перевод Саратовской области на поясное время Москва еще больше увеличит затраты. В 3 часа начинаются сумерки, в 4 часа без электроосвещения невозможно работать, а в 5 часов надо осветить стройплощадку и снаружи. В этой связи производительность труда теряется, дефицитная электроэнергия и кабельная продукция расходуется, и возникают дополнительные трудозатраты на временное электроосвещение. Считаю целесообразным ввести в городе начало работы на один час раньше.

В. Н. ЕЛОВИКОВ,

генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника»

Объединение «Балаковорезинотехника» входит в число немногих предприятий города, не выполняющих договорные поставки, недавно потребителям продукции на 2,6 млн. рублей. За непоставки нас ругают в центральной прессе, а «Прожекторе перестройки», регулярно заслушивая на заседаниях КНК СССР и в других инстанциях.

Объединение — гигант в своей подотрасли, и уже трудноуправляемый монополист поневоле в обеспечении комплектующими деталями автозаводов страны, продолжает оставаться в роли догоняющего, а нагрузка продолжает расти. В этом году Министерство оказало нам честь, дополнительно «доверило» комплектацию новой модели «Москвич-2141» — 128 новых наименований деталей с ежесуточной поставкой на сегодня 400 комплектов — мол, больше никому, нет у нас второго такого завода. И снова вместо того, скажем, чтобы строить стадион, мы оборудуем по всем правилам Аэрофлота вертолетные площадки у самого завода для ускоренной перевозки наших деталей.

Работая в условиях самофинансирования, в текущем году нам удалось поправить экономическое и финансовое положение. План по прибыли выполнен на 112 процентов с ростом к прошлому году на 19 процентов. Это позволило даже за вычетом и штрафов за непоставку и др. сформировать фонды экономического стимулирования, близкие к плановым, и обеспечить финансирование работ по техпервооружению и социальной программе текущего года.

Несколько слов о позиции Миннефтехимпрома к развитию социальной сферы в объединении. Наш коллектив дает в текущем году 52,7 млн. рублей прибыли, а в своем распоряже-

на аэропорта, второго дозобора.

У нас создалось мнение, что в горкоме партии сложился прочный стереотип объединения «Балаковорезинотехника», где все плохо, где никто ничего не умеет делать. Это заметно и из отчетного доклада, где

наш коллектив называется в негативном плане восемь раз, и не всегда объективно.

Коммунисты, весь трудовой коллектив примут практические меры для динамичного развития объединения, как в производственной, так и в социальной сфере.

В. Н. КРУЖИЛИН,

бригадир треста «Балаковострой»

Подразделения треста «Балаковострой» с июля 1987 года работают на коллективном подряде, коллектива ПМК-19 по модели № 2 хозяйственного расчета. За это время в большинстве подразделений увеличилась производительность труда при одновременном снижении численности работающих.

Переход подразделений на коллективный подряд и распределение заработной платы по коэффициенту трудового участия сказались на снижении потерь рабочего времени и использовании резервов роста производительности труда. Но эти показатели могли бы быть и гораздо лучше. Так, в 1985 году мою бригаду монтажников-бетонщиков постоянно «лихорадило» из-за недостаточного обеспечения строительства объектов Приветской оросительной системы цементом и другими строительными материалами. На многие строительные материалы трест не имеет фондов. Не соответствуют духу времени принципы планирования и инженерная комплектация строительства, которая осуществляется службами и организациями специализированного строительного объединения «Саратовгэсстрой».

Трест заключил договоры на коллективный подряд со всеми подразделениями, в то же время договоры на поставку продукции заводами объединения отсутствуют, и поэтому поставщики материально-технических ресурсов никакой ответственности не несут. Включаются в план строительства объекты без проектно-сметной документации.

На отчетно-выборном партийном собрании треста коммунисты высказали критические замечания в адрес управляющего трестом т. Маштакова Н. М. и секретаря парткома т. Канюка В. Д. за то, что они мирятся с таким положением.

Первоочередной характер сегодня приобретает решение таких жизненно важных социальных проб-

лем как выполнение жилищной и Продовольственной программ по обеспечению квартирой каждой семьи к 2000 году, которая предусматривает строительство жилья хозяйственным способом, кооперативное и индивидуальное строительство, участие в долевым строительстве через УКС горисполкома, а также строительство жилья смешанным способом совместно с объединением «Балаковорезинотехника» по договору. Для этого нам необходимо серьезно улучшить подготовку и организацию строительства, вовлечь имеющиеся резервы, провести структурные изменения, задействовать новый экономический механизм, чтобы весь этот комплекс мер уже в ближайшее время начал давать реальную, весомую отдачу.

Партком, партийные организации подразделений совместно с профсоюзными комитетами и администрацией приняли ряд мер по улучшению бытовых условий на производстве. Имеются примеры положительного решения этих вопросов в коллективах ПМК-10 и ПМК-79. Однако, не все намеченное удалось выполнить, особенно в полевых условиях, в которых коллектив треста работает.

В работе горкома КПСС в отчетный период происходили положительные изменения. Стало больше деловитости. Партийных активистов стали реже вызывать на различного рода совещания.

Мы ощущаем, что постепенно командно-административные методы уходят в прошлое, их место заменяют политические методы, методы убеждения. Но остается еще много нерешенных проблем. Серьезную озабоченность трудящихся вызывает состояние здравоохранения в городе, уровень коммунальных и бытовых услуг. Здесь должен быть усилен контроль и спрос с конкретных исполнителей. Коммунисты города поддержат в этом горком КПСС.



В зале заседаний.

Фото М. РАЗУМОВА.

В деле решения социальных вопросов есть вклад и коллектива Жилстроя. В текущем году объем строительства — монтажных работ собственными силами вырос по сравнению с прошлым годом на 9 процентов. До перехода на коллективный подряд производительность труда в Жилстрое в течение трех лет практически оставалась на одном уровне, а за 10 месяцев текущего года увеличилась более чем на 18 процентов против уровня прошлого года. Это позволило ввести в эксплуатацию 85 тыс. квадратных метров жилья, или почти на 20 тысяч больше плана.

Следует сказать, что горком и горисполком принимали самое непосредственное участие в обеспечении ритмичной работы строителей. Это и своевременное обеспечение финансирования, и координация де-

ятельности заказчиков по обеспечению подготовки стройплощадок и своевременной поставке оборудования, это и помощь рабочей силой с других предприятий.

Мы чаще стали видеть работников горкома и горисполкома в среде строителей, т. е. непосредственно на стройплощадках. Люди стали знать в лицо таких работников, как т.т. Семенов, Салтанов, Юрьев, Голев. Это перестройка не только идейно-политического обеспечения, но и в познании волнующих вопросов непосредственно из народной массы. Это заслуживает только признательности строителей.

В то же время у строителей имеется ряд проблем. Обратите внимание, сколько домов стоит без стеллажей из-за отсутствия леса. И мы обьяз в такой ситуации, что вынуждены

XII городская отчетно-выборная партийная конференция

А. П. ПОРИН,
первый секретарь горкома ВЛКСМ

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи совсем недавно отметил свой юбилей — 70-летие со дня основания. Отметил по-деловому, по-рабочему, без парадных речей и торжественных заездов. Были подведены итоги 70-летней истории комсомола и намечены пути его дальнейшего развития.

Наша городская комсомольская организация насчитывает на сегодня в своих рядах 21 тысячу членов ВЛКСМ, 130 первичных комсомольских организаций.

Скажем откровенно, численность организации за последние два года сократилась почти на две тысячи человек. Это одновременно плохо и хорошо. Плохо потому, что молодежи в городе с каждым годом все больше, а комсомольцев среди них — меньше. Хорошо потому, что мы, наконец-то, перестали принимать в комсомол всех подряд.

Ленинское требование воспитывать и подтягивать молодежь «не поучениями, а работой», сейчас для комсомола приобретает перво-степенное значение.

Нуждаются в демократизации взаимоотношения партийных органов и комитетов комсомола. Необходимо на деле соблюдать принципы политического, идейного руководства, организационной самостоятельности комсомола, его права решать все без исключения вопросы внутренней жизни, будь то назначение ответственных комсомольских работников или выборы секретаря горкома ВЛКСМ на пленуме.

По существу и сейчас партийное руководство комсомолом оценивается количеством обсужденных вопросов, проверок, допускаются излишняя опека, в определенной мере недоверие к самостоятельным решениям молодежных вопросов.

В своем административном рвении отдельные работники аппарата горкома КПСС, такие, как зав. отделом пропаганды и агита-

ции т. Козырев А. В., заходят так далеко, что даже определяют нам новые молодежные праздники.

А вместе с тем нам необходима самая серьезная помощь со стороны отдела пропаганды и агитации. В городе растет количество политклубов молодежи, для работы в них нужны наиболее подготовленные пропагандисты и лекторы. Надеемся также, что и работники отдела примут самое активное участие в политическом образовании молодежи.

Сейчас все чаще можно услышать о том, что комсомол увлекся «новоявленным комсомольским экономизмом», создавая хозрасчетные молодежные предприятия, центры НТТМ, молодежные кооперативы, МЖК, что такая политика «приманки» молодежи, решения сиюминутных проблем уже была, и она себя не оправдала.

Сегодня наша роль как организации политической — сделать так, чтобы молодежь активно выступила за перестройку. Выставить на передний план работы первичку, вывести многоименную организацию из инерции застоя, сделать ее активным борцом за перестройку и не впускать политическую инициативу, отдавая ее неформальным объединениям.

В городе заложен фундамент первого дома МЖК, а на будущий год начнется строительство еще одного комплекса. В общей сложности свыше тысячи молодых семей введут в квартиры, построенные своими руками.

Многое в сегодняшнем комсомоле изменяется. Мы понимаем, что теперь многое будет зависеть от нашей настойчивости. Но, может, имеет смысл усилить партийных комитетов сегодня направить не на заслушивание отчетов комитетов комсомола, а на то, чтобы помочь комсомолу, реально, на практике воспользоваться новыми возможностями.

В. А. КОЛОМЕНЦЕВ,
парторг ЦК КПСС, секретарь парткома АЭС

Прошедшая на Балаковской АЭС отчетно-выборная партийная конференция отчетливо показала уверенность коммунистов АЭС в необходимости ускорения происходящих позитивных процессов в перестройке.

Но одновременно дискуссия, развернутая коммунистами на конференции, показала, что существенно возросшая активность людей, нетерпимость к недостаткам, требующим коренной ломки сложившихся стереотипов работы партийных комитетов. Далеко не всегда люди правильно осознают перемены, сознательно воспринимают новую систему хозяйствования — бригадный коллективный подряд, кооперативное движение. Резко очертелось отставание в идеологическом обеспечении перестройки в городе.

Уместно поставить вопрос, а как ГК КПСС обеспечивает политическое руководство перестройкой? Как видно на докладе первого секретаря горкома КПСС т. Юрьева Л. К. и напечатанных ранее в газете «Огни коммунизма» тезисов к городской отчетно-выборной конференции, значительных перемен

Поэтому-то так сложно было отвечать коммунистам на собраниях на конкретные поставленные вопросы, а есть ли резервы на членов бюро горкома КПСС и секретарей ГК КПСС и почему газета «Огни коммунизма» не опубликовала информацию в полном объеме о состоявшемся совещании делегатов от Балаковской АЭС и коммунистов Балаковской АЭС с предложенными кандидатами, выдвинутыми от партийной организации Балаковской АЭС в новый состав горкома КПСС?

Делегируя меня на конференцию, коммунисты АЭС потребовали акцентировать внимание делегатов на острых перед городом Балаково, а именно — на тепло-снабжении. Партия просит горком КПСС провести по этому вопросу собрание партийно-хозяйственного актива города для принятия реальной, конкретной программы «Теплоснабжение», просит парторганизацию предприятий помочь специалистам в разработке этой программы, а также ускорить решение вопроса о строительстве теплотрассы город — АЭС.

Второе, не менее важное обращение к парторганизации — взять под повседневный контроль экологическую обстановку около своих предприятий, предавать гласности факты превышения выбросов вредных веществ, доводить до сведения общественности названия производств, смен и участков, допустивших эти нарушения, с указанием фамилий виновных и их не-

Д. А. САМОХИН,
главный врач города и района

Если дать однозначную оценку нашей работе, то можно сказать, что несмотря на определенные сложности, нам пока удается по основным направлениям удовлетворить запросы населения в доступной квалифицированной помощи. По ряду показателей мы имеем лучшие результаты по сравнению как с областными, так и в целом по здравоохранению. И все же дело не в этом. Главное признание значимости нашей работы в городе идет медленно, приоритет охраны здоровья жителей города, как главного звена решения задач, его экономического развития, а вместе с этим и восстановление доверия к здравоохранению города не получили должного развития в городе, в городской партийной организации. Имеет место как в прошлом, так и сейчас непонимание той тяжелой ситуации, в которой оказались некоторые направления здравоохранения в городе.

Это подтверждается тем, что конструктивные решения пленума горкома КПСС, бюро городского комитета, исполкома городского Совета по таким позициям, как строительство, ремонт лечебных учреждений, кадровые дела остаются на декларативном уровне. Ну, а как без этого существенно изменить ситуацию в здравоохранении города, как, скажем, ее изменить без финансовой поддержки?

Мы не находим понимания в областном отделе и в том, что обеспеченность койками по городу порядка 105 на 10 тысяч населения, при среднеобластном показателе по городскому населению 149 (1987 г.) — требует особого подхода к фонду заработной платы. Ведь дефицит в кадрах из-

посредственных руководителей.

Естественно, нас волнует то, что распространяются гиперболизированные слухи вокруг Балаковской АЭС. В настоящее время принимаются меры по проведению среди населения и трудовых коллективов серьезной разъяснительной работы. К этому подключается местная печать — проводятся заседания, «круглым столом», организуются лекции, беседы, встречи.

Особое место в работе партийной организации станции занимает вопрос безопасной эксплуатации АЭС, этому вопросу достаточно внимание уделял и горком КПСС.

Основная направленность предпринимаемых мер — это создание стабильного и квалифицированного коллектива.

Не все получается так, как хотелось бы. Еще имеются случаи нарушения трудовой и технологической дисциплины, но ни один из них не остается без разбора и опеки. Значительно возросла роль коммунистов в обеспечении безопасности АЭС.

Много нареканий у эксплуатационников к качеству поставляемого оборудования, отсутствию ритмичности и своевременности в поставках оборудования, срываются графики сооружения энергоблоков. Это в свою очередь негативно влияет на морально-психологический настрой в бригадах строителей, монтажников и эксплуатационников.

Много нареканий у эксплуатационников к качеству поставляемого оборудования, отсутствию ритмичности и своевременности в поставках оборудования, срываются графики сооружения энергоблоков. Это в свою очередь негативно влияет на морально-психологический настрой в бригадах строителей, монтажников и эксплуатационников.

Нас очень беспокоит тот факт, что ремонт лечебных учреждений проводится по принципу остаточных возможностей, или просто нам отказывают в этом. Примером за отчетный период много, так, ремонт одного из отделений — терапевтического корпуса — на 30 коек начался в начале года. Ремонт главного канализационного коллектора большого городского округа — тоже яркое тому свидетельство. Откровенно говоря, от состояния «просащего» в этом деле мы просто уже устали, надо от этого отходить, и принципиальная позиция партийных комитетов в этом очень необходима.

Мы понимаем, что коммунисты — медички персонально ответственны за медицинскую службу, но мы говорим и о другом: формирование здорового образа жизни — уровень которого и вообще существование его — зависит от каждого сидящего здесь и представляющего трудовые коллективы. Поэтому устранение из жизни человека негативных явлений, таких, как курение, алкоголизм, наркомания, адинамия, создание хороших условий труда, отдыха и быта для всех категорий населения, решение вопроса благоустройства в городе, а также создание условий, позволяющих иметь хорошее здоровье, позволят здравоохранению в городе быть на качественно новом уровне.



В кулуарах конференции.

Фото М. РАЗУМОВА.

В. Ф. САЛТАНОВ,
председатель исполкома городского Совета народных депутатов

В отчетный период городской Совет и исполком работали под руководством и при поддержке городской партийной организации. Разработаны и утверждены на сессиях городского Совета целевые программы — продовольственная, жилищная, программа «Здоровье», «Забота». Разрабатывается комплексная программа по охране окружающей среды. Более предметно стали рассматриваться эти вопросы и на заседаниях исполкома городского Совета. Но принятие на любом уровне правильного решения еще не гарантирует проведение его в жизнь. Все должно преломиться через человеческие интересы, с личным участием каждого. Возьмем жилищную программу. Она рассмотрена на пленуме горкома КПСС и сессии городского Совета.

На 1989 год пока планируется ввод жилья в объеме 142 тысяч кв. метров. Необходимо же, как отмечено в докладе, вводить ежегодно по 180—200 тысяч кв. метров. Резкого увеличения объема жилищного строительства подрядным способом не предвидится и в 1990—1991 годах. Поэтому надеяться на то, что Жилстрой возьмет на себя намечающийся разрыв с программой по вводу жилья, не реалистично. Можно, конечно, какому-то предприятию города увеличить долю через УКС горисполкома, тем самым ускорить решение его жилищной проблемы. Но будут ущемлены интересы других трудовых коллективов. В то же время ясно, что увеличения доли через УКС горисполкома будут добиваться крупные промышленные предприятия, вы это слышали в выступлениях т. Елоанкова. А между тем такие коллективы способны при желании самостоятельно заниматься жилищным строительством.

Какой же выход? Как же не на словах, а на деле привлечь всех к решению этой проблемы?

Нужно шире развивать уже имеющийся у нас опыт привлечения коллективов предприятий-дольщиков к отделке вводимых жилых домов. Необходимо использовать и прямые договоры, когда подрядные организации передают под отделку заказчику коробки жилых домов. Можно пойти и по пути привлечения будущих жильцов к строительству жилого дома с начала и до ввода его в эксплуатацию.

Еще один путь — индивидуальное жилищное строительство. Для этой це-

ли исполкомом городского Совета уже отведено 220 земельных участков в поселке Ивановка. Эта работа продолжается.

Кроме жилищной проблемы мы вместе с вами необходимо решать и другие — продовольственную, здравоохранения, инженерного обеспечения города, экологическую. Проблемы эти решены всеми. Для их решения необходимы значительные средства.

Мы испытываем трудности в финансировании строительства общегородских объектов, но это не единственная трудность. Главное все же, считаю, то, что у нас нет должного взаимопонимания, взаимной поддержки между руководителями промышленных предприятий города при решении общих задач.

Решение всех задач возможно только при производственном, высокоэффективном труде каждого коллектива. В конечном итоге финансирование строительства всех объектов в нынешних условиях возможно только за счет прибыли наших предприятий, заработной платы трудовых коллективами. Руководителям необходимо уйти от узкокапиталистического подхода к решению общегородских проблем.

К сожалению, исполком и мне, как председателю, не всегда удается объединить усилия предприятий на своевременность решения насущных проблем города. Слишком мало времени уходит на совещания, заседания, уговоры и убеждения руководителей предприятий. Вот где мы теряем темпы, драгоценное время. Поэтому одной из основных задач городской партийной организации является повышение ответственности всех руководителей предприятий и организаций города за своевременность исполнения принятых решений. Вот здесь свою роль и мог бы сыграть совет директоров, о необходимости которого говорилось много раз. Он должен быть создан руководителями предприятий осознанно, а не под давлением горкома партии или исполкома.

Решение всех задач возможно только при производственном, высокоэффективном труде каждого коллектива. В конечном итоге финансирование строительства всех объектов в нынешних условиях возможно только за счет прибыли наших предприятий, заработной платы трудовых коллективами. Руководителям необходимо уйти от узкокапиталистического подхода к решению общегородских проблем.

XII городская отчетно-выборная партийная конференция

Л. Б. БУТОВСКИЙ,

генеральный директор объединения «Минудобрения»

Насколько успешно идет перестройка в коллективе, в основном определяется деятельностью партийной организации. Действительно, в наше время, чтобы достичь всех благ, к которым мы стремимся, еще многое предстоит сделать. Главный определяющий вопрос — это улучшение производственно-экономической деятельности каждого производственного коллектива. Для этого государственные показатели плана явно недостаточны — они заключаются в том, что когда мы вовлечем каждого работающего в процесс управления производством, результат будет положительный. Внедрение арендного подряда бригад, смен, участков — это дополнительные резервы по повышению эффективности.

Даже несмотря на то, что отдельные показатели у нас отстают, в целом объединение развивается благополучно. Это говорит о том, что на предприятии появились дополнительные стимулы. Но это только начало. Мы планировали увеличить прибыль в два раза. Но есть еще много неиспользованных резервов. Таким образом, получая необходимые средства, можно создать больше продукции, одновременно решая социальные проблемы.

Мы понимаем, что главное заключается в решении Продовольственной программы, увеличении производства товаров народного потребления и вопросов, связанных с улучшением социальной сферы. С нашей точки зрения, в решении Продовольственной программы слишком много разговоров, надо больше заниматься делом. Если бы каждое предприятие занималось бы собственным хозяйством полностью, то за год можно было бы сельскохозяйственную продукцию удвоить. Этим надо заниматься.

О. А. САВЕЛЬЕВА,

бригадир треста общественного питания

Самая большая и важная задача — это качество и культура обслуживания торговли. Всегда ли наша отрасль на высоте? Упомянув в своих социалистических обязательствах количественные показатели, на предприятиях порой забывают о качественных. Нельзя умолчать и о том, что иногда из-за попустительства и бесконтрольно-

сти, низкой требовательности к кадрам имеются еще случаи грубости, нарушения производственной и технологической дисциплины, случаи обвеса и обмана посетителей.

Борьбу с этими негативными явлениями ставят наши специалисты, администрация, партийная организация во главу угла. Коллектив треста обществен-

ного питания вносит свой вклад в решение Продовольственной программы. Мы имеем свое подсобное хозяйство, за 9 месяцев поставлено на откорм 2260 голов и получено мяса в живом весе 24 тонны 462 кг.

Планируется строительство цеха по переработке мяса для получения мясной продукции высшего качества и ассортимента. Успешно поработал коллектив торгово-заготовительной базы треста по заготовке и закладке овощей на зиму. Наши предприятия полностью обеспечены на зиму овощной продукцией.

Все эти мероприятия и дают в комплексе стабильное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Но достижения положительных результатов нас пока не очень радует. Наш двухтысячный коллектив мог бы работать более творчески, с большей отдачей, но, к сожалению, есть еще очень много «но»...

Первая и очень серьезная для нас проблема — это оборудование. В основ-

ном это очень старое и морально устаревшее оборудование, и почти все операции по нарезке салатов в школьных столовых, где питаются до 1000 учеников, производятся вручную.

Работники отрасли стали больше задумываться над своими показателями. Ни для кого не секрет, что повара и кондитеры относятся к низкооплачиваемому контингенту работающих. Работники стали искать пути по многоотрасленному использованию оборудования, переводить кондитерские цехи на двух- и трехсменный режим работы.

Коллектив ищет новые пути рентабельности производства. Это и выпуск фирменных блюд, и повышение культуры обслуживания, и улучшение качества выпускаемой продукции.

Мы делаем первые и, надо признать, трудные шаги по пути перестройки, ищем новые возможности повышения заинтересованности и ответственности людей за порученный им участок работы.

Предлагаю работу городского комитета партии за отчетный период признать удовлетворительной.

В. В. ГРОМОВ,

секретарь парткома судоремонтного завода

С большими надеждами смотрят в свое будущее трудящиеся завода. Разрабатывая перспективный план социально-экономического развития коллектива до 2000 года, мы, с реальностью понимая сложность проблем, планируем решить жилищную проблему к 1997 году.

В настоящее время на заводе практически решены вопросы здравоохранения, обеспечения детских дошкольными учреждениями. Завод является базой предприятия для средней школы № 1, СПТУ № 6 имени Н. В. Грибанова, при заводе работает отделение Куйбышевского речного техникума, с текущего учебного года открывается отделение Горьковского института инженеров водного транспорта для подготовки специалистов высшей школы в условиях предприятия.

Решение социальных вопросов мы не только замыкаем на узковедомственных интересах. Так, к концу пятилетки в районе завода и домов пос. завода имени Дзержинского планируем построить культурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, к молодежному своему общежитию хотели привязать и построить в перспективе клуб речников. В перспективе принять участие в строительстве нового речного вокзала.

Мне, как секретарю партийного комитета, хотелось больше говорить о вопросах организационно-партийной работы, ее стратегии и тактике, идеологической деятельности партийных органов, формах и методах организации работы в массах.

Прошедшая отчетно-выборная кампания в первичных партийных организациях во многом показала неподготовленность пер-

комов, партбюро и коммунистов к пропагандистской и агитаторской работе среди своих коллективов. Верх иногда брали групповые интересы, эмоциональные вспышки.

Как бороться с общественно-политической апатией в партийных организациях, суметь правильно направить разговор на собрании?

Не помог нам в этом деле и горком КПСС, непосредственно организационный отдел и методический совет по организационной работе. На проводимых семинарах секретарей партийных организаций, совещаниях не развивался живой разговор, обмен мнениями.

Еще хотел сказать о больших совещаниях, ког-

да собираются 100, 200, 300 и более человек. Чем больше, тем хуже. Схема известна: доклад или информация, 5-6 выступающих и расходимся. Мы говорим, надо идти в народ, советоваться с людьми, а сами не советуемся.

Сейчас у речников заканчивается напряженная навигационная пора, приписной флот завода, выполнив навигационные планы, заходит на зимний отстой. Предстоит ответственная работа, проведение межнавигационного ремонта, подготовка к следующей навигации.

Заводские рабочие, труженники плавостава своим ударным трудом полны решимости практически пре-

творить планы партии и жизни.

В. С. БЕЛОВ,

первый секретарь Балаковского райкома КПСС

Труженники Балаковского района поработали в этом году успешно. Выполнен план девяти месяцев по закупкам всех видов продукции животноводства. Вместе с тем, анализируя итоги работы с позиции требований XXVII съезда КПСС, бюро районной партийной организации ясно видит, что резервы роста сельскохозяйственного производства используются далеко не в полной мере.

В период перехода на самокупаемость и самофинансирование большое значение имеет повышение эффективности производства, умение кадров хозяйствовать экономически грамотно, вести хозяйство на основе достижений науки и передового опыта.

Районная партийная организация в настоящее время стремится решить вопрос снабжения труженников города продуктами питания. Район успешно справился с планом трех лет по продаже государству мяса, молока, шерсти. Увеличилась продажа мяса с 7,6 до 10,6 тысячи тонн, молока — с 23,8 до 33 тысяч тонн, яиц — с 75,9 до 81 млн. штук, шерсти — с 1252 до 1325 центнеров. Одним из главных направлений в этой программе является увеличение производства овчины в два раза — такая задача, которую мы ставим перед трудовыми коллективами на ближайшую пятилетку.

Хотелось бы поддержать справедливое мнение генерального директора производственного объединения «Минудобрения» Л. Б. Бутовского о том, что если действительно по-настоящему заниматься сельским хозяйственным производством, то только за год можно увеличить выход продукции в два раза. Опыт химиков еще раз подтверждает, как выгодно устанавливать действенные экономические связи промышленных предприятий с колхозами и совхозами. Такие контакты способствуют изменению экономических условий в лучшую сторону, улучшению методов хозяйствования. Труженники по-

друзбе с балаковцами эффективно внедряют хозяйственный расчет, арендный подряд.

В районе немало делается по увеличению строительства объектов соцкультбыта. При этом обращается особое внимание на жилищное строительство хозяйственным способом. Районный комитет партии стремится покончить с недооценкой некоторыми хозяйственниками социальной сферы, с практикой остаточного выделения средств на ее нужды.

Труженники района вправе надеяться на помощь в этом важном вопросе со стороны предприятий промышленности и строительных подразделений Балакова. Решая социальные вопросы на селе, мы тем самым будем решать экономические проблемы, которые непосредственным образом влияют на благополучие горожан. В круг непростых проблем входят не только объекты животноводства, которые необходимо возвести, но и те 16 малонаселенных деревень, судьба которых зависит от всех нас.

Наступил новый этап социалистического развития, нацеленного на качественное обновление нашего общества. Необходимы кардинально новые подходы в решении вопросов экономики, социальной сферы, в управлении хозяйством, в стимулировании активности, инициативы трудящихся.

Труженники полей и ферм Балаковского района живут и работают под глубоким впечатлением XIX Всесоюзной партконференции, на которой разработана политическая линия, концепция перестройки получила свое завершение, четко определены ее революционные принципы: больше демократия, больше социализма.

Выполнению стоящих перед хлеборобами и животноводами ответственных задач на двенадцатую пятилетку несомненно будет способствовать кренущаясь день ото дня дружба с рабочим классом Балакова, с трудовыми коллективами города.



В кулуарах конференции.

Фото М. РАЗУМОВА.

неподготовленность пер-

лей и ферм благодаря

XII городская отчетно-выборная партийная конференция

А. Т. ДВОРЯНИН,

директор филиала политехнического института

В ходе подготовки самой конференции и в выступлениях делегатов отмечается весомый вклад городского комитета, первичных партийных организаций в реализацию установок XXVII съезда и XIX Всесоюзной конференции. И это действительно так. Устойчивые темпы роста промышленного производства, расширение и улучшение сферы социального - бытового обслуживания, ощутимые результаты в обеспечении городской продовольственными товарами и продуктами, ускоренные темпы решения жилищной проблемы и многих других важных аспектов жизни позволяют однозначно утверждать, что работа городского комитета партии, городской парторганизации присущ динамизм процесса перестройки.

Конечно, хотелось бы большего, быстрее и полнее ощущать результаты своей работы, своих задумок. И это вполне оправданное стремление и желание.

В своем выступлении я хочу высказать предложение, решение которых будет способствовать обновлению нашей деятельности.

Первое, что является важным сегодня для улучшения работы производственного сектора - новый подход к формированию инженерного корпуса промышленных предприятий и организаций.

Наш филиал в количественном отношении в настоящее время удовлетворяет спрос на инженерные кадры любого предприятия города. Достаточно сказать, что за последние четыре года подготовлено 932 специалиста, из которых 434 работают в городе, 247 - в области. Вечернюю и заочную формы обучения мы стараемся комплектовать в основном посланцами, то есть по направлению трудовых коллективов. И в то же время отсев студентов с этих форм обучения составляет 40, иногда 60 процентов. Выходит - направление дали, перспективу этому будущему специалисту обрисовали и... забыли.

Хотелось бы более теснее объединить усилия филиала с промышленными коллективами в подготовке и воспитании инженерного корпуса. В этом плане ощущается отсутствие в городе технического совета или совета директоров, который наряду с другими важными вопросами координировал бы процесс подготовки кадров любого звена для народного хозяйства города. Глубоко убежден, что тогда многие проблемы, в том числе и связанные с

Н. П. ДЕРКАЧ,

бригадир монтажников управления «Промстрой» Саратовгэсстрой, Герой Социалистического Труда

С вниманием мы прослушали отчетный доклад городского комитета партии, в котором отражена работа городской партийной организации за отчетный период.

Весьма весомый вклад в следующие внесли строители Саратовгэсстрой и подрайонных организаций. Растет и благоустраивается наш город, возводятся крупные промышленные предприятия. План трех лет пятилетки выполнен нашей бригадой в августе 1988 года. Однако было бы не пра-

экологией, размещением новых предприятий, охраной воздушного бассейна и окружающей среды, решались бы успешнее и быстрее.

Второе, очень важное условие. Я веду речь о создании единой системы непрерывного образования в городе.

Непрерывное образование - это концепция, в соответствии с которой образование строится как целостная система, обеспечивающая, с одной стороны, объективные условия для обучения, воспитания и развития человека на протяжении всей его жизни, а с другой - вырабатывающая у него осознанную потребность в новых знаниях, умениях и навыках.

Надо четко уяснить, что система непрерывного образования не означает, что все должна делать только школа. Да, многое должно изменить и улучшить в своей деятельности общеобразовательная, профессиональная и специальная средняя и высшая школа.

Чтобы у нас в городе решить проблемы народного образования, промышленным коллективам, общественным организациям надо по-настоящему «заболеть» этим делом. А секретарю ГК КПСС, ведающему этим участком, обеспечить координацию и контроль деятельности всех звеньев.

И первым шагом в реализации этих задач должны стать классификация школ города, создание классов выравнивания, спецшкол, спецклассов, школьных коллективов по углубленному изучению отдельных дисциплин, технических, гуманитарных кружков с привлечением школ, института, производства. Такие примеры у нас в городе есть, но они пока единичны.

Народное образование не обижено вниманием городского комитета и исполкома городского Совета народных депутатов. За отчетный период построены три школы, в школах имеется 27 тысяч мест. Но география школ по городу не соответствует этим нормативам. Особенно ощущается дисбаланс в новых микрорайонах, где школы переполнены, работают в две смены. Вызывает тревогу все более острое переполнение школы № 4. Надо побыстрее поправить дело, это и будет доказательством понимания важности этих проблем и конкретное их решение. Хотелось бы, чтобы школа в 9 микрорайоне вступила в строй не позднее 1990 года, и чтобы для первого секретаря горкома КПСС это был партийный наказ.

Имеется ряд недостатков, которые необходимо устранить сегодня. Это

необеспечение стройки металлом, лесом, цементом и другими строительными материалами, что и сдерживает работу по вводу следующих блоков АЭС. Минэнерго нестабильно распределяет ресурсы по кварталам. Постоянно лихорадит стройку от такого планирования.

4-й блок АЭС по решению правительства вводился в 1989 году. А какая на самом деле обстановка?

Строительная часть выполнена на 90 процентов, но, к сожалению, все боксы пустые, нет оборудования. Хотелось бы знать, какую позицию занял партком АЭС и лично партторг ЦК т. Коломенцев по обеспечению оборудования в сроки, намеченные вышестоящими органами?

Сейчас уже видно, что сроки пуска блока сорваны, но однако же не переносятся год пуска, остается 1989. Хотя партийный комитет стройки неоднократно выходил с этим вопросом в областную комиссию партии и Минэнерго, но безрезультатно, сроки не передвигают.

На очереди 5-й и 6-й блоки, но они не интересуют руководство АЭС, да и понятно: меньше вводимых мощностей - легче работать. Оборудование будет поступать в 1992-1995 годы, а что же делать с теми коллективами, которые непосредственно заняты строительством АЭС?

Пользуясь присутствием на конференции первого

секретаря обкома т. Хомякова А. А. обращаюсь к Вам, Александр Александрович, с просьбой оказать помощь коллективу строителей, занятых на АЭС, в решении этого вопроса.

Вся партийно-политическая работа тесно увязана с производственной. Городской комитет партии постоянно проводит большую организаторскую и политическую работу. Вдумайтесь: построен город на 200 тысяч жителей. Саратовская ГЭС, объединение «Химволокно», «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», Саратовский оросительный канал, Балаковская АЭС и много других объектов. Безусловно, есть ряд нерешенных вопросов, над которыми надо работать повседневно. Больше и чаще надо встречаться с массами, знать их запросы. Все критические замечания принимать. Негативным явлениям давать отпор. Больше предъявлять требований к коммунистам, тогда чище будут наши ряды.

Е. Е. ШУТОВ,

редактор газеты «Огни коммунизма»

Определяя свое место и позицию в решении задач, стоящих перед городской партийной организацией, мы прежде всего обозначили ключевые моменты в раскрытии тем по производственной и жилищной проблемам, экономической реформе, демократизации, повышении трудовой и политической активности людей, социальным вопросам. Надо сказать, что нащупать болевые точки, выработать достаточно стройную систему в освещении этих важнейших тем редакции помогли не только углубленный анализ материалов Всесоюзной партконференции, читательская почта, но и отделы горкома партии, систематически принимающие участие в разработке и реализации редакционных планов.

В общем контексте перемен, происходящих в жизни города, особое место занимают вопросы экологии. Газета первой подняла (а по-прежнему сейчас, наверное, и быть не может) вопросы безопасной эксплуатации АЭС и строительств гидроаккумулирующей станции, сокращения вредных выбросов предприятиями химической промышленности. Газета намерена и впредь занимать принципиальную позицию в вопросах экологии, представлять возможность высказаться по этому поводу и читателям, и специалистам, и эксплуатационникам, и строителям. Хотя последние пока предпочитают одровергать обоснованную озабоченность общественности за судьбу Волги не на страницах газеты, а в своем, более узком кругу, где поддержка, да и аплодисменты, обеспечены.

Мы понимаем, что проблема эта не так проста, как кажется сторонникам сверхрадикальных мер: закрыть, остановить, не строить, запретить. И поэтому тем более она требует особо взвешенного подхода, корректного и компетентного обсуждения, без шапалахы из крайности в крайность, с обязательным учетом существующей реальности, хотя по меньшей мере не серьезно рассчитывать, что

вместо химического предприятия можно обойтись кондитерской фабрикой, а вместо АЭС - ветряками.

Наступила пора поступков. Сейчас мало сказать слово, пусть даже наполненное самым глубоким смыслом и принципиальности. Сегодня как никогда важно дело. Для любого печатного органа это означает действительность, приближающийся, принятие конкретных мер по распространению передового опыта или устранению недостатков.

В этом плане на встречах с читателями редакции были высказаны серьезные претензии. Потому вопросы действительности - одно из приоритетных направлений в нашей работе. Надо сказать, что здесь редакция имеет серьезную поддержку со стороны бюро горкома партии и исполкома. Предметом обсуждения на заседании бюро горкома стали факты, изложенные в корреспонденции «Своя рука - владыка» (о нарушениях в распределении жилья). Материалы «Дом без хозяина» и «Промашка вышла» были рассмотрены в исполкоме горсовета, по ним приняты конкретные решения.

За 10 месяцев текущего года получено около 100 ответов о принятых мерах. И все-таки, думается, городскому комитету партии, его бюро, лично первому секретарю т. Юрьеву надо бы активнее поддерживать свой печатный орган, строже спрашивать с тех, кто считает необязательным реагировать на выступления газеты, а то и переходит в атаку, защищая честь мундира. Все это, конечно, с другой стороны предполагает и высочайшую степень ответственности журналистов, компетентность, партийность в оценке фактов и явлений, чего, следует признать, открывенно, порой нам не хватает.

К сожалению, так и осталась unrealizованной задумка провести «круглый стол» по проблемам аренды подрыда и хоарасчета, хотя они стоят на переднем плане достаточно остро. Ни бывший заведующий

отделом горкома тов. Паньков, ни второй секретарь тов. Максимов так и не поддержали по-настоящему эту идею, хотя в принципе согласились со всеми доводами в пользу «круглого стола».

Вообще, мне кажется, мы с большим потугами решаемся на какие-то новые, нешаблонные шаги в круто меняющейся, обновляющейся жизни, оперируем старыми представлениями и оценками. В качестве примера могу привести недавнее открытое письмо четырех с половиной тысяч балаковцев о проблемах охраны окружающей среды. Конкретные меры по этому письму принимаются: публикуется широкая информация, на предприятиях осуществляются технические мероприятия. Но, насколько мне известно, никто, и в первую очередь работники отдела пропаганды и агитации горкома партии и лично секретарь горкома тов. Ермолаева, не встретился, не побеседовал с инициативной группой, сумевшей в короткий срок собрать такое количество подписей. А ведь прежде, чем запы-

сывать таких людей в категорию ищущих дешевую популярность, надо бы попытаться сделать из них союзников, например, предложить провести экологический субботник, озеленение и благоустройство микрорайонов. Это, кстати, сразу же показало бы людям ратовать за перестройку и экологию не на словах, а на деле.

Свыше ста предложений, замечаний, пожеланий получила редакция после публикации тезисов доклада к сегодняшней конференции. Более половины из них напечатано в газете, многие нашли отражение в прозвучавшем отчетном докладе. Но вот ведь какой парадокс: во многих из сидящих в этом зале членов горкома могут сказать, что активно выступают в местной газете. Исключение, пожалуй, составят члены парткомов Саратовгэсстрой и объединения «Химволокно». А между тем освещение опыта партийного строительства в условиях перестройки, обсуждение встающих проблем настоятельно требуют этого.

Н. М. ГАНИНА,

аппаратчица производственного объединения «Химволокно»

Партийной организации нашего отдела приходится решать довольно широкий круг вопросов, связанных со всей производственной деятельностью производства в цехов объединения «Химволокно». Нашему коллективу предстоит не только стабильно обеспечивать под-

именно секретаря партийных организаций да комсомольские и профсоюзные активисты должны быть первыми пропагандистами, а мы этого сейчас не наблюдаем, да и горком КПСС не требует этого.

Много наш коллектив оказывает шефской помощи и в ремонте жилых домов, и в капитальном строительстве, и по месту жительства. Силами отдела большая помощь в работе оказывалась детскому клубу «Романтика», детскому комбинату № 35, проводились неоднократно встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

Бригада В. Н. Ермолаева в двух домах заменила отопительную систему по улице Минской. Отделом была оказана шефская помощь колхозам в с. Григорьевка Духовницкого района, в подсобном хозяйстве объединения, а, конечно же, во всех этих делах впереди были коммунисты отдела.

Да, работа о человеке сейчас выходит на первый план, и в этом партийная организация видит свою задачу по месту жительства.

Город наш меняется с каждым днем, благоустраивается, и сейчас его уже не сравнить, какой он был 10 лет назад, и, видимо, не зря закрепили микрорайоны за трудовыми коллективами. И вот какие выводы, к сожалению, приходится делать: люди еще очень пассивны, преобладают потребительские настроения, даже те, кого мы привлекли на работу сятья маяками, почти ничего не делают в своем микрорайоне, вся их работа по месту жительства ограничивается стенами собственной квартиры.

Сколько субботников мы проводили в своем подшефном микрорайоне, а жители микрорайона не вышли к нам на помощь.

Несколько слов о политике: думаю, что недостатком в проведении политики есть не только у нас.

В объединении никак все-таки уровень подготовки пропагандистов, ведь

XII городская отчетно - выборная партийная конференция

В. Д. СИМАГАНОВ,

водитель автоколонны № 1180

Я работаю на транспорте и в автоколонне № 1180 уже 26 лет, поэтому меня волнуют проблемы автомобильного транспорта, хочется, чтобы в работе автомобилистов был должный порядок.

В 1988 году в автоколонне много списано пришедших в негодность автомобилей, а пополнение парка было незначительное, поэтому численность автомобилей уменьшилась на 70 единиц, это очень заметная цифра для наших клиентов, автомобилей стало недостаточно, чтобы обеспечить возросшие объемы перевозок, в то же время возросли требования к качеству перевозок, к техническому состоянию автомобилей.

Все это поставило перед нашим коллективом проб-

лему конкретных преобразований, как в развитии производственной базы, так и в организации перевозок народнохозяйственных грузов.

Администрация совместно с партийной и профсоюзной организациями стала активно проводить работу с водителями, ремонтной службой, и, конечно, с клиентами по организации и внедрению прогрессивных методов хозяйствования.

В авторемонтной мастерской уже год как внедрена сделанная оплата труда по конечному результату. Конечный результат — это коэффициент выпуска машины на линию. Этот метод дал повышение производительности труда, появилась у ремонтных рабочих заинтересованность в плановом выпуске автомашин на ли-

нию. Кроме того, в бригадах ремонтников применяется коэффициент трудового участия, в результате почти не стало нарушений трудовой дисциплины. Да и заработная плата возросла, появился материальный стимул.

Практика давно показала преимущество бригадного подряда. Есть у нас бригады, работающие на подряде, но, надо сказать, мало таких бригад, всего 6 из 32. Очень хорошо и эффективно трудятся бригады по перевозке хлеба, бригада по перевозке горюче-смазочных материалов. Коммунисты на последнем партийном собрании подвергли резкой критике службу эксплуатации, которая недорабатывает в вопросе дальнейшего внедрения подряда. В этом году мы перешли на новую систему оплаты — это оплата за авто-топливо-часы.

Эта система исключает приписки, заставляет клиента думать, как эффективнее использовать транспорт, так как клиенту он стал обходиться значительно дороже, а в настоящее время мы все учимся считать не только личные деньги, но и государственные. Нравится нам, водителям, организация работы у таких клиентов, как объединения «Балаковорезинотехника» и «Минудобрения». Четкая отлаженная работа без срывов и конфликтов. Но есть, конечно, и негативные явления, которые мешают нам работать. Например, могли бы мы перейти на двухсменный режим работы, условия у нас для этого есть, водителей достаточно, готовим в своей автошколе. Обновили частично парк, много списали изношенных автомобилей, высвободились люди, но нет в городе у наших клиентов объема работ для многосменного режима. Или нет, или не хотят организовать, особенно в таких организациях, как горторг, трест общественного питания, горплодоовощторг, предприятия местной промышленности.

Хочу сказать еще о таком важном вопросе, как развитие социальной сферы, улучшение условий труда в нашем предприятии. За последнее время заметны сдвиги в этой области. Своими силами построены хорошие административное здание в филиале автоколонны, мойка для автомобилей, сауна, с помощью горисполкома обеспечиваем своих рабочих детскими садами, остро нуждающихся — жильем, с помощью подсобного хозяйства коллек-

тив обеспечивается мясом, продуктами. Все это нас радует, хочется работать лучше. Выделены нам участки для строительства дач, коттеджей. Хочу сказать, что у нас в городе многое делается для человека: строится много жилья, хорошее обеспечение детскими садами, много школ, обеспечение продуктами пи-

тания не как хотелось бы, но лучше, чем было. Да и сам город чистый, красивый (без учета, конечно, 4 и 46 микрорайонов). Вся эта работа в городе проводится под руководством городского комитета партии, поэтому предлагаю работу городского комитета партии признать удовлетворительной.

Д. И. ШВЕДОВА,
пенсионерка

Мне совсем не понравилось, что выступали в прениях преимущественно руководители предприятий.

По проекту постановления. Очень внимательно изучила его перед началом конференции. Проанализировать все у меня просто нет времени. В докладе т. Юрьева Л. К. есть конкретные факты, а в постановлении нет совсем.

Каким образом будет ГК повышать роль исполкома, горкома ВЛКСМ, и т. д.? Мало говорится об охране окружающей среды. По ночам с трех часов завод им. Дзержинского выбрасывает газы, если ветер с юга — дышать нечем. Предлагают построить выше трубы на некоторых предприятиях, чтобы ядовитые выбросы не попадали в город. Разве это выход? Некоторых руководителей штрафуют за ядовитые выбросы их предприятий. Что им эти штрафы, они их не из своего кармана платят!

Здесь выступал директор филиала политехнического института. Организуйте своих инженеров, ученых для борьбы с ядовитыми выбро-

сами, займитесь конкретным делом.

Я делегат от парторганизации пенсионеров. Наши организации ЖЭУ-1, ЖЭУ-2 вынуждены свои собрания проводить в непригодном помещении.

Много лет добиваются эти организации помещения для проведения собраний. Мы не просим дворцов или чего-то подобного, нам нужно нормальное помещение один раз в месяц, на два часа. До моего приезда в Балаково секретари нашей парторганизации неоднократно обращались в ГК КПСС, в горисполком. Тов. Юрьев Л. К. нашим просителям ответил: «Нет у меня для вас помещения». А в горисполкоме заявили так: «Надоелы вы нам хуже горькой редьки».

В нашей парторганизации люди с партийным стажем минимум 25 лет, а трудовой стаж у большинства 30—50 лет. Я это доведу до сведения партконференции. Все здесь сидящие станут старыми, но такого отношения я никому не желаю со стороны советских и партийных организаций.



В перерыве между заседаниями.

Фото М. РАЗУМОВА.

Справки. Реклама. Объявления

Вниманию руководителей предприятий и организаций, колхозов и совхозов!

ЦЕНТР НТТМ «ПРОГРЕСС»

ФРУНЗЕНСКОГО РК ВЛКСМ Г. САРАТОВА

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

- на выполнение проектно-сметной документации и технико-экономических расчетов на реставрацию, капитальный и текущий ремонт, на все виды строительства, включая газонефтяное и дорожное;
 - на авторский и технический надзор за строящимися объектами;
 - на проведение экспертных работ;
 - на разработку электронной системы диалогового обслуживания автомобильных и таксомоторных парков;
 - на разработку датчиков для определения влажности зерна и других систем для сельского хозяйства;
 - на архитектурно-оформительские и прочие проектные, конструкторские, технологические работы.
- Наш адрес: 410600, г. Саратов, ул. Дзержинского, 13/15, ком. № 7, тел. 24-78-50.

УРС БАЛАКОВСКОЙ АЭС

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на разработку рабочих чертежей по изготовлению пресса для формирования макулатуры массой 30 кг, 50 кг от источника питания 12, 220 вольт.

Победителю конкурса будет выплачено денежное вознаграждение в размере 500 рублей.

К сведению жителей города!

24 ноября 1988 г. в 18.30 в демонстрационном зале Дома быта по ул. Ленина, 91

ПРОВОДИТСЯ

ДЕМОНСТРАЦИЯ НОВЫХ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ,

которая познакомит население города с направлением перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

Входной билет можно приобрести в приемном салоне Дома быта.

Приглашаем вас в демонстрационный зал. 2—2

Балаковская ТЭЦ-4 СООБЩАЕТ,

что 23 ноября 1988 года для выявления утечек теплоносителя в сетевую воду ТЭЦ-4 будет введен краситель ярко-зеленого цвета.

В случае неисправности бойлерных установок возможно попадание красителя в краны горячего и холодного водоснабжения.

Пользоваться подкрашенной водой не рекомендуется. В случаях появления «зеленой» воды на кранов горячего и холодного водоснабжения просим сообщить по телефону: 4-55-28.

ЗАВОД «РЕМБЫТТЕХНИКА» ПРОИЗВОДИТ

Ремонт фотоаппаратов

Время работы с 11 до 19 часов Выходной — понедельник.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 75. Проезд автобусами №№ 1, 5, 7, 10, остановка «Рынок». 2—1

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты:

- Киев — Обухов с 17 по 25 декабря — 128 руб.,
 - Москва — Раменское с 23 по 29 декабря — 97 руб.,
 - Ленинград — Волхов с 11 по 19 декабря — 115 руб.,
 - Калининград — Рига (проживание в Светлогорске) с 15 по 23 декабря — 155 руб.,
 - Нохтла-Ярве — Таллин — Тарту — Нарва — Раквере с 9 по 17 декабря — 148 рублей.
- Обращаться по адресу: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79. 3—1



24, 25 ноября.

МИР. Красный зал.

Полковник Редь (две серии) — в 10, 13, 16

— в 19.45.

Зеленый зал.

Мультисборник Золотая антилопа — в 14.30, Сладкие грезы (две серии) — в 12, 16.15, 18.30, 21.

Синий зал.

Сладкие грезы (две серии) — в 15, 18. Полковник Редь (две серии) — в 20.30.

РОССИЯ.

Кинг-Конг жив (две серии) — в 9, 11.30, 14, 16.30, 19.15, 21.30.

КОСМОС.

Пока безумствует мечта — в 9, 11, 13. Неукротимая маркиза (две серии) — в 15, 18.15, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.

Большой зал.

Человек со звезды — в 9, 13, 17. Заклятие долины змей — в 11, 15, 19, 21.

Зал повторного фильма.

Приключения бельчонка Мики — в 14.30. Бродяга (две серии) — в 16.30, 19.30.

ОКТАБРЬ.

Мультисборник Сказка о попе и его работнике Балде — в 9.15, 11. Всадник без головы — в 13, 15. Анжелика в гневе — в 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

Наш
Адрес:

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-81, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 68. Объем 1 п. л., заказ № 187—188, тираж 34917.